
 
Ata da 271ª Reunião Ordinária do CMDCA - Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente Cotia/SP – 12 de dezembro de 2024. 

 

Aos doze dias do mês de dezembro de 2024, às 14h, realizou-se a 271ª reunião ordinária do CMDCA por 

videoconferência (Zoom). Presentes: representantes do Poder Público: Noeli Cristina de Almeida, Adriano 

Pires de Oliveira e Nilza Silva Ferreira, representantes da Sociedade Civil: Vanessa de Castro Pedroso, 

Micheli Cristina de Jesus, Silvana Bezerra, Robson Aparecido Dias, Daniella Xavier de Oliveira, Marcio 

Luiz da Silva, Silvana Bezerra. Também participaram representantes de OSC´s e convidados: Janaina do 

Grupo Emmanuel, Geuza da Aliança da Família, Marília da Abrahipe, Marisa Martins da FADA, Fabrícia 

da Cáritas, Veronica Costa da Semente, Yasmim da Apae, Edhit do TABEA, Conselheiras Tutelares: 

Claudia Pança, Luana Karem, Josana, Bruna Ferreira e Claudinéia Magalhães da SDS. A reunião foi 

presidida pelo Vice-presidente do CMDCA, Adriano Pires, substituindo a presidente, apresentando a 

seguinte pauta: 1-Andamento do processo de eleição do CMDCA, 2-Plano decenal, 3-Processos do Jecrim, 

4-Demandas apresentadas pelo Conselho Tutelar e 5-Demais assuntos ligados ao CMDCA. Tendo feita a 

conferência do quórum foi iniciado os trabalhos: 1-Andamento do processo de eleição do CMDCA. Com 

relação ao edital de eleição para a vaga de suplente como representante de entidades não governamentais 

de defesa, garantia, atendimento ou promoção dos direitos da criança e do adolescente foi informado que 

não houve inscrição, e o processo de eleição deu deserto, passou-se para ciência da plenária, que decidiu 

retomar o assunto em janeiro de 2025.  2- Plano decenal. O Vice-presidente falou sobre o plano decenal 

que ficou de ser apresentado nas reuniões, a plenária decidiu que o assunto será retomado no início de 2025. 
3-Processos do Jecrim. A Secretaria Executiva falou sobre o parecer favorável pela Comissão do CMDCA 

dos planos de trabalho das seguintes OSC´s 1 - Associação Filantrópica Criança Feliz, 2 - Fundação Maria 

Carolina, 3 - Afesu – Moinho, 4 - Alfa - Associação Aliança da Família, 5 - Casa de Apoio da Granja Viana, 

6 - Grupo Emmanuel, 7 - Lar Agrícola A Semente, 8 – Abrahipe, 9 - Wantuil de Freitas, 10 – APAE, 11 - 

Instituto Comviver, 12 - Instituto Âncora e 13 - ADEF - Associação Desportiva Eduka Fut. A secretária 

executiva pediu as organizações que irão começar a receber os recursos do JECRIM procurar a comissão 

de prestação de contas para tomar ciência do processo de prestação de contas.  Os valores devem ser 

depositados a partir de janeiro de 2025. A plenária aprovou por unanimidade o relatório de análises de 

documentos. 4- Demandas apresentadas pelo Conselho Tutelar. Adriano informou que houve reunião entre 

a Secretaria de Desenvolvimento e o MP, sobre algumas demandas apresentadas pelos Conselhos Tutelares 

(Caucaia e Cotia), os principais pontos são o aparelho celular para uso nos sobreavisos e sobre o plantão de 

motoristas e carro durante os sobreavisos (noites e fins de semana). A Conselheira Bruna informa que o caso do 

celular do Cotia, ainda não houve solução diferente do anunciado e que o problema envolvendo o CT de Cotia 

é o chip, não o aparelho. A conselheira Silvana reforça a importância do Conselho Tutelar no dia-a-dia das 

escolas e relata a percepção das dificuldades enfrentadas pelos conselheiros e pede atenção aos pedidos dos 

conselheiros. A Conselheira Tutelar Luana reforça que a questão dos celulares não está funcionando e que fez 

B.O contra o cancelamento do carro nos sobreavisos até 31/12. 5-Demais assuntos ligados ao CMDCA. O 

Conselheiro Robson relatou à plenária que a mesa diretora do CMDCA, juntamente com o CMAS e o 

CMDPI fizeram reunião com a nova equipe do Desenvolvimento Social para tratar das parcerias para 2025 

prioritariamente a proteção básica os SCFV de crianças e adolescentes, idosos e das pessoas em situação 

de rua. Robson relata que apesar das tratativas, possivelmente teremos uma interrupção dos serviços em 

janeiro, fato que nunca aconteceu no município. Destaca ainda que os serviços de alta complexidade 

(SAICA´s e ILPI´s) já houve aprovação e em breve as OSC´s irão assinar seus termos de colaboração. Sem 

mais a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente ata que após aprovada pela Plenária será assinada pela 

Sra. Presidente e pelo Secretário do CMDCA.  
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